

## इस्लाम के संयुक्त रंग (भाग 3 का 3)

रेटगि:

वविरण:

श्रेणी: [लेख इस्लाम के फायदे समाज को लाभ](#)

श्रेणी: [लेख वर्तमान मुद्दे मानव अधिकार](#)

द्वारा: AbdurRahman Mahdi, www.Quran.nu, (edited by IslamReligion.com)

पर प्रकाशति: 04 Nov 2021

अंतमि बार संशोधति: 04 Nov 2021

इस्लाम द्वारा प्रचारति इस सार्वभौमकि भाईचारे को पैगंबर मुहम्मद के साथियों ने उनके बाद समर्थन कयिा था। जब सहयोगी, उबादा इब्न अस-समति, अलेक्जेंडरिया के ईसाई कुलपति भिकावकसि के पास एक प्रतनिधिमिंडल का नेतृत्व कयिा, तो सामने वाले ने कहा: 'इस काले आदमी को मुझसे दूर ले जाओ और मुझसे बात करने के लिए उसकी जगह कसिी और को लाओ! ... आप कैसे संतुष्ट हो सकते हैं कएिक काला व्यक्तिको आप में सबसे आगे होना चाहएि? क्या यह अधिकि उपयुक्त नहीं है कविह आपके नीचे हो?' 'वास्तव में नहीं!', उबादा के साथियों ने उत्तर दयिा, 'यदयपविह काला है जैसा कआप देखते हैं, वह अभी भी स्थति, बुद्धि और ज्ञान में हमारे बीच सबसे आगे है; क्योंकि हिम में काले लोगों का तरिस्कार नहीं कयिा जाता।'

**"सचमुच ईमान वाले तो भाई ही है..." (कुरआन 49:10)**

यह हज, या मक्का की तीर्थयात्रा है, जो मनुष्य की एकता और भाईचारे का अंतमि प्रतीक है। यहां, सभी राष्ट्रों के अमीर और गरीब मानवता के सबसे बड़े जमावड़े में ईश्वर के सामने एक साथ खड़े होते हैं और झुकते हैं; पैगंबर के शब्दों की गवाही देते हुए उन्होंने कहा:

धर्मनषिठा के अलावा "एक गैर-अरब पर एक अरब के लिए वास्तव में कोई उत्कृष्टता नहीं है; या एक अरब पर एक गैर-अरब के लिए; या एक गोरे आदमी के लिए एक काले आदमी के ऊपर; या एक गोरे आदमी के ऊपर एक काले आदमी के लिए। " (?????)

और इसे कुरआन भी पुष्टि करता है, जो कहता है:

**"मानवता! हमने तुम्हें एक ही नर और मादा से पैदा किया है और तुम्हें राष्ट्रों और कुलों में बनाया है कतिम एक दूसरे को जान सको (ऐसा नहीं है कतिम एक दूसरे पर गर्व करते हो)। वास्तव में, ईश्वर की दृष्टि में आप में से सबसे अधिक सम्मानित व्यक्ति सबसे पवित्र है।..." (कुरआन 49:13)**

जहाँ तक राष्ट्रवाद का सवाल है, मुसलमानों को जातीय और जनजातीय आधार पर गुटबद्ध करने के साथ, इसे एक बुरा नवाचार माना जाता है।

**"यदि तुम्हारे पति, तुम्हारे पुत्र, तुम्हारे भाई, तुम्हारी पत्नियाँ, तुम्हारा गोत्र, जो धन तुमने अर्जित किया है, जसि वाणजिय में तुम्हें गरिवट का डर है, और जनि घरों में तुम प्रसन्न होते हो, वे तुम्हें ईश्वर और उसके दूत से अधिक प्रिय हैं और प्रयास करते हैं उसके कारण में कठनि है, तब तक प्रतीक्षा करें जब तक कि ईश्वर अपना नरिणय नहीं ले लेता। और ईश्वर वदिरोही लोगों का मार्गदर्शन नहीं करता।" (कुरआन 9:24)**

पैगंबर ने कहा:

**"...जो कोई अंधों के नेतृत्व में लड़ता है, राष्ट्रवाद के लिए क्रोधित हो जाता है, राष्ट्रवाद का आह्वान करता है, या राष्ट्रवाद की सहायता करता है, और मर जाता है: तो वह जाहलिया (यानी पूर्व-इस्लामिक अज्ञानता और अवश्वास) की मौत मर जाता है। (???? ????????)**

बल्कि कुरआन कहता है:

**"जबकि अवश्वासियों ने अपने दिलों में गर्व और घमंड - जाहलिया के गर्व और अभिमान को रखा, ईश्वर ने अपने दूत और वश्वासियों (उनपर भरोसा करने वालों) पर अपनी शांति उतारी ..." (कुरआन 48:26)**

वास्तव में, मुसलमान अपने आप में एक ही शरीर और सुपर-राष्ट्र का गठन करते हैं, जैसा कि पैगंबर ने समझाया:

**"ईमान वालों का उनके आपसी प्रेम और दया में दृष्टान्त एक जीवित शरीर के समान है: यदि एक अंग में दर्द होता है, तो पूरा शरीर अनदिरा और बुखार से पीड़ित हो जाता है।" (???? ????????)**

कुरआन इस एकता की पुष्टि करता है:

**"इस प्रकार, हमने आपको (भरोसे वालों में) एक (एकल) न्यायसंगत-संतुलित समुदाय बनाया है ..."**

**(कुरआन 2:143)**

शायद कई पश्चिमी लोगों द्वारा इस्लाम को स्वीकार करने में सबसे बड़ी बाधाओं में से एक यह भ्रम है कि यह मुख्य रूप से ओरिएंटल या काले रंग के लोगों के लिए एक धर्म है। नसिंसेदेह, कई अश्वेतों के खिलाफ नस्लीय अन्याय, चाहे वे पूर्व-इस्लामिक अरब के एबसिनियन गुलाम हों, या 20वीं सदी के एफ्रो-अमेरिकन हों, वे कई लोगों को इस्लाम अपनाने के लिए प्रेरित किया है। लेकिन यह उससे परे है। यह विवरण कई दसियों लाख विश्वास करने वाले अरब, बर्बर और फारसी साझा करते हैं कि पैगंबर मुहम्मद खुद सफेद रंग के थे, जैसा उनके साथियों ने 'सफेद और सुर्ख' के रूप में वर्णित किया था। यहां तक कि नीली आंखों वाले गोरे भी नपिर ईस्टर्नर्स के बीच इतने दुर्लभ नहीं हैं। इसके अलावा, यूरोप में 'रंगीन' अप्रवासियों की तुलना में अधिक स्वदेशी गोरे मुसलमान हैं। बाल्कन शांति और स्थिरता में सबसे अधिक योगदान दिया है। यूरोप के प्राचीन इलियरियंस के वंशज अल्बानियाई भी बड़े पैमाने पर मुस्लिम बने हैं। वास्तव में, 20वीं सदी के प्रमुख मुस्लिम विद्वानों में से एक, इमाम मुहम्मद नासरि-उद-दीन अल-अल्बानी, जैसा कि उनके शीर्षक से पता चलता है, वह अल्बानियाई थे।

**"वास्तव में, हमने इंसानों को सभी जीवों में सबसे अच्छा बनाया है।" (कुरआन 95:4)**

गोरों को तब से 'कोकेशियन' कहा जाता है, जब से मानववैज्ञानी ने काकेशस पर्वत, यूरोप की सबसे ऊंची चोटियों का घर, 'श्वेत जातिकी पालना' घोषित किया है। आज इन पहाड़ों के मूल निवासी मुसलमान हैं। उग्र पर्वतारोहियों और गोरी युवतियों की एक कम-जात जनजाति में सेरासियन हैं जो अपनी बहादुरी और सुंदरता के लिए प्रसिद्ध हैं और जिन्होंने सीरिया और मिस्र के मामलुक शासकों के रूप में सभ्य दुनिया की रक्षा करने और मंगोल भीड़ के कहर से अपनी पवित्र भूमिकी रक्षा करने में मदद की थी। फरि करूर चेचन है, यकीनन ईश्वर के सभी प्राणियों में सबसे अधिक बोझिल है, जिसके तप और प्रतिशोध ने उन्हें सर्कसियों के भाग्य से बचने में मदद की है। इस बीच, 1,000,000 से अधिक अमेरिकी और उत्तरी यूरोपीय कोकेशियन गोरे - एंग्लो-सैक्सन, फ्रैंक, जर्मन, स्कैंडिनेवियाई और सेल्ट शामिल थे, जो अब इस्लाम धर्म को मानते हैं। वास्तव में, इस्लाम ने ईसाई धर्म से पहले यूरोप के कुछ हिस्सों में शांतिपूर्वक प्रवेश किया, जब: 'बहुत पहले, जब रूसी स्लाव ने अभी तक ओका पर ईसाई चर्चों का निर्माण शुरू नहीं किया था और न ही यूरोपीय सभ्यता के नाम पर इन स्थानों पर वजिय प्राप्त की थी, बुल्गार पहले से ही था। बुल्गार पहले से ही वोल्गा और काम के तट पर कुरआन सुन रहा था।' (सोलोववि, 1965) [16 मई 922 को, इस्लाम वोल्गा बुल्गारों का आधिकारिक राज्य धर्म बन गया, जिसके साथ आज के बुल्गारियाई एक समान वंश साझा करते हैं।]

इस्लाम के अलावा हर धर्म किसी न किसी रूप, आकार या रूप में सृष्टिकी पूजा का आह्वान करता है। इसके अलावा, नस्ल और रंग लगभग सभी गैर-इस्लामी विश्वास प्रणालियों में एक केंद्रीय और विभाजनकारी भूमिका निभाते हैं एक ईसाई के यीशु और संतों की मूर्तिया बुद्ध और दलाई लामा के बौद्ध के देवता में ईश्वर के अपमान में एक विशेष जाति और रंग के लोगों की पूजा की जाती है। यहूदी धर्म में, गैर-यहूदी अन्यजातियों से मुक्त को रोक दिया गया है। हिंदू धर्म की जाति व्यवस्था इसी तरह 'अशुद्ध' निचली जातियों की आध्यात्मिक, सामाजिक-राजनीतिक और आर्थिक आकांक्षाओं की जाँच करती है। हालाँकि, इस्लाम अपने निर्माता की एकता और एकता पर दुनिया के सभी प्राणियों को एकजुट करने और बनाने का प्रयास करता है। इस प्रकार, इस्लाम अकेले ईश्वर की इबादत में सभी लोगों, नस्लों और रंगों को मुक्त करता है।

**"और उसकी नशानियों में आकाशों और धरती की रचना और तुम्हारी भाषाओं और रंगों की (अद्भुत) भिन्नताएँ हैं। वास्तव में अच्छे ज्ञानी लोगों की यही नशानियाँ हैं।" (कुरआन 30:22)**

इस लेख का वेब पता:

<https://www.islamreligion.com/index.php/hi/articles/289>

कॉपीराइट © 2006-2020 सभी अधिकार सुरक्षित हैं। © 2006 - 2023 IslamReligion.com. सभी अधिकार सुरक्षित हैं।